
Ministrul rus de Externe, Serghei Lavrov, a declarat
că proiectul gazoductului Nord Stream 2, dar şi
proiectul Turk Stream, vor continua, în pofida
sancţiunilor impuse recent de către Statele Unite. De
asemenea, în cadrul declaraţiei făcute duminică,
oficialul rus a adăugat că ţara sa intenţionează să
răspundă acestor sancţiuni anunţate de Washington.

Declaraţia ministrului Lavrov vine în contextul în care
preşedintele american, Donald Trump, a promulgat
vineri legea prin care sunt impuse sancţiuni companiilor
şi ţărilor implicate în proiectul gazoductului Nord
Stream 2, care va lega direct Rusia de Germania.

Sancţiunile vizează inclusiv companii care
furnizează servicii de instalare a conductelor

submarine, întrucât Washingtonul încearcă să
oprească finalizarea conductei care ar urma
să permită transportarea gazului rusesc spre
Germania, pe sub Marea Baltică. Scopul
declarat al măsurii luate de congresmeni este
acela de a contracara influenţa rusă în
Europa, însă liderii politicieni europeni au
îndemnat SUA să nu se amestece în politica
energetică europeană. Oficialii americani
consideră că gazoductul va creşte
dependenţa Europei de energia rusă, va spori
veniturile Moscovei şi va amplifica influenţa
preşedintelui rus Vladimir Putin. Germania a
acuzat Washingtonul de amestec în afacerile
sale interne, iar oficiali din Rusia şi Uniunea
Europeană au criticat şi ei sancţiunile impuse
de Statele unite ale Americii.
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Creşterea economică globală se va
înjumătăţi în următorul deceniu faţă de
actuala mdecadă, potrivit lui Simon
Baptist, economist şef la Economist
Intelligence Unit (EIU). Fondul Monetar
Internaţional (FMI) şi-a redus recent
aşteptările globale de creştere pentru
2019 la 3%, cel mai scăzut nivel de la
criza financiară din 2008/9, în mare
măsură din cauza tensiunilor comerciale
dintre SUA şi China. Întrucât economia
globală prezintă deja semne de încetinire,
Simon Baptist, spune că tiparele se
schimbă şi că creşterea în sine nu mai
poate fi asigurată. În ultimii zece ani, o
duzină de ţări au încheiat cu un nivel de
creştere al PIB real mai mic decât cel de
la începutul deceniului, inclusiv Grecia,
Iran şi Libia, în timp ce Ucraina şi Italia au
o evoluţie fără modificări semnificative.
Într-o notă, Baptist a sugerat că lumea va
se va confrunta şi cu o încetinire a
economiei chineze. „Mă aştept ca
majorarea PIB să fie aproximativ la
jumătate în anii 2020 decât a fost în anii
2010. Ţările cu cea mai rapidă creştere
vor fi în Africa (deşi nu în Nigeria) şi în
sudul şi sud-estul Asiei, cu Bangladesh,
Kenya şi Filipine, care vor avea toate un
deceniu puternic”, a spus el. Ţările cu cele
mai rapide îmbătrâniri şi cu populaţii în
scădere, cum ar fi Japonia, Italia şi
Portugalia, se pot aştepta la o creştere
aproape de zero, în timp ce îmbătrânirea
poate provoca dificultăţi precum
consolidarea monedelor şi creşterea
nevoilor de îngrijire pe pieţe emergente
precum China, Rusia şi Thailanda. O a
treia tendinţă prevăzută de Baptist este o
continuare a instabilităţii politice, pe fondul
creşterii nivelului de alfabetizare şi a
scăderii costurilor de comunicare, care
revoluţionează peisajul politic de pe
pieţele emergente. „După cum arată
protestele din această săptămână
împotriva legilor anti-musulmane din India,
politicile care rezultă din aceste schimbări
în comunicare nu facilitează întotdeauna
bunăstarea sau creşterea”, a spus el. O
altă evoluţie-cheie pe care EIU o
anticipează este amplificarea
divergenţelor dintre SUA şi China, mult
dincolo de războiul comercial de 18 luni
dintre Washington şi Beijing. „Ca urmare,
ambele părţi îşi vor pune companiile şi
alte ţări în poziţii incomode”, a
concluzionat Baptist.
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Polonia înfruntă UE în continuare

Preşedintele polonez Andrzej
Duda a luat apărarea unui
controversat proiect de lege ce ar
permite sancţionarea judecătorilor
care se opun reformelor în justiţie,
într-un interviu difuzat duminică de
postul public de televiziune TVP.
Această lege este “necesară”,
“sensibilă” şi aduce ordine în sistemul
judiciar, a declarat Duda. Până de
curând, judecătorii polonezi practic nu
puteau fi traşi la răspundere
disciplinar şi mulţi magistraţi care se
consideră “deasupra legii” ar dori ca
lucrurile să rămână aşa, a explicat
şeful statului. Puterea judiciară
“încearcă să arate întregii societăţi, şi
puterii legislative şi executive alese de
societate, că este mai puternică decât
acestea două”, dar Constituţia şi
separarea puterilor în stat nu permit
apariţia unei asemenea situaţii, a
spus el. Potrivit preşedintelui polonez,
un grup “clientelar” de profesionişti din
sfera legală care sunt pe cale să-şi
piardă influenţa din cauza reformelor
începute în justiţie răspândesc
minciuni în legătură cu proiectul de
lege menţionat şi “demonizează”

Polonia peste hotarele ţării. Proiectul
de lege privind posibilitatea
sancţionării magistraţilor a fost
adoptat vineri de Sejm (Camera
inferioară a parlamentului polonez) cu
233 de voturi pentru, 203 împotrivă şi
10 abţineri, în favoarea sa votând în
principal deputaţii din partidul
guvernamental Lege şi Justiţie (PiS),
după o intensă dezbatere desfăşurată
joi şi vineri. Proiectul urmează acum
să fie supus la vot în Senatul
controlat de opoziţie, care poate veni
cu amendamente sau chiar poate
respinge proiectul, dar cuvântul final îl
va avea Sejmul, unde toate
amendamentele propuse de opoziţie
au fost respinse.

Într-o scrisoare remisă joi
principalilor lideri polonezi, printre
care preşedintelui şi premierului,
vicepreşedinta Comisiei Europene
responsabilă cu statul de drept, Vera
Jourova, a atenţionat Varşovia în
legătură cu acest proiect de lege,
încurajând “insistent” autorităţile
poloneze să consulte Comisia de la
Veneţia şi invitând “toate instituţiile să
nu continue procedurile asupra noului

proiect înainte de a desfăşura toate
consultările necesare cu părţile
implicate”. Proiectul de lege prevede
sancţiuni ce pot ajunge până la
excluderea judecătorilor care pun în
discuţie legalitatea nominalizării unui
alt magistrat, precum şi pentru
“activităţi cu caracter politic” sau care
pot “dăuna funcţionării sistemului de
justiţie”. Curtea Supremă a Poloniei a
criticat ea însăşi proiectul. Vasta
reformă a sistemului judiciar polonez,
demarată cu patru ani în urmă de
formaţiunea conservatoare PiS, care
în octombrie a câştigat din nou
alegerile legislative, este considerată
de Bruxelles o încercare de
subordonare a justiţiei de către politic.
Comisia Europeană a lansat
împotriva Poloniei mai multe
proceduri de infringement pe această
temă şi a activat de asemenea
articolul 7 din Tratatul UE, care în
etapa finală poate conduce la
pierderea dreptului de vot în Consiliul
UE, sancţiune ce necesită însă un vot
unanim din partea tuturor celorlalte
state membre ale UE, iar Ungaria a
promis că se va opune.

Anunț al Ministerului de Externe rus:

Rusia va continua proiectul Nord Stream 2, 
în pofida sancţiunilor SUA


